
Mein Anoki-Übungsheft:

Richtig rechnen  1

Mit Teste-dich-Seiten

Mathematik Lösungen



Für Lösungen zu diesem Anoki-Übungsheft 
den QR-Code scannen oder eg9j5i
auf www.klett.de eingeben.

9 = 8 +
9 = 4 +
9 = 1 +
9 = 2 +

9 = + 3
9 = + 9
9 = + 8
9 = + 4

1 2

9
3

9
3

8 +
5 +
3 +
6 +
4 +
7 +

9
4

9
4

7 +
1 +
9 +
0 +
2 +
3 +

9
5

9
5

+ 1
+ 3
+ 5
+ 4
+ 6
+ 8

9
6

9
6

2 +
+ 8

3 +
5 +
9 +

+ 1

9
7

9
7

9 +
8 +
7 +
6 +

+
+

Im
m

er 9

11

9 = 8 +
9 = 4 +
9 = 1 +
9 = 2 +

9 = + 3
9 = + 9
9 = + 8
9 = + 4

1 2

9
3

9
3

8 +
5 +
3 +
6 +
4 +
7 +

9
4

9
4

7 +
1 +
9 +
0 +
2 +
3 +

9
5

9
5

+ 1
+ 3
+ 5
+ 4
+ 6
+ 8

9
6

9
6

2 +
+ 8

3 +
5 +
9 +

+ 1

9
7

9
7

9 +
8 +
7 +
6 +

+
+

Im
m

er 9

11

6 + 0 1 + 4
10 − 47 − 1

7
5

6

10 − 5
9 − 3

5 + 2
10 − 34 + 1

7 − 23 + 3

7 − 1

5 + 0

1 + 6

4 + 2

3 + 2

1 + 5

8 − 3

9 − 2

8 − 2

9 − 4

2 + 5

Mach Pause!

33

V Z N
 2
1420

V Z N
11
 7

V Z N
 9
13

V Z N
17
19

V Z N
14
10

50

17 + 3 =  
 7 + 3 =  

2

10

12 − 2 =  
 2 − 2 =  

3

10

13 + 4 =  
17 − 4 =  

4

10

1

15 + 4 =  
 5 + 4 =  

18 − 3 =  
 8 − 3 =  

16 + 3 =  
19 − 3 =  

15 − 2 =  
 5 − 2 =  

11 + 6 =  
17 − 6 =  

19 − 7 =  
 9 − 7 =  

20 − 6 =  
10 − 6 =  

14 + 2 =  
16 − 2 =  

12 + 8 =  
20 − 8 =  

11 + 2 =  
 1 + 2 =  

13 + 5 =  
 3 + 5 =  

18 + 1 =  
 8 + 1 =  

Test 3

Teste dich!

87

So lernst du mit dem Anoki-Übungsheft

Für weitere Informationen zu den Anoki-Übungs-
heften den QR-Code scannen oder 5f5m29
auf www.klett.de eingeben.

Teste-dich-Seiten
Hier kannst du dein 
Wissen testen.

Mach-Pause-Seiten 
Hier kannst du knobeln, 
malen oder rätseln.

Übungsseiten

Deine Lehrerin/dein 
Lehrer kreuzt an, was du 
bearbeiten sollst.
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Hallo! Ich bin Anoki.
Für jede Seite, die du fertig 
bearbeitet hast, malst du ein 
Heft aus.
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3 + 5 =  
4 + 5 =  

5 + 4 =  
6 + 4 =  

8 + 2 =  
7 + 2 =  

5 + 3 =  
4 + 3 =  

1

1 + 5 =  
2 + 5 =  
7 + 2 =  
8 + 2 =  
3 + 6 =  
4 + 6 =  
5 + 2 =  
6 + 2 =  

2
3 + 6 =  
4 + 6 =  
3 + 7 =  
2 + 7 =  
8 + 1 =  
7 + 1 =  
3 + 5 =  
2 + 5 =  

3
6 +  = 7
5 +  = 6
3 +  = 8
4 +  = 9
1 +  = 5
2 +  = 6
5 +  = 9
4 +  = 8

4
 + 3 =   4
 + 2 =   3
 + 6 =   8
 + 5 =   7
 + 2 =   6
 + 1 =   5
 +  2 =   9
 +  3 = 10

5

8

9

9

10

10

9

8

7

6

7

9

10

9

10

7

8

9

10

10

9

9

8

8

7

1

1

5

5

4

4

4

4

1

1

2

2

4

4

7

7

N
achbaraufgaben bis 10 (+)

23

DO01_3-12-162084_001_045.indd   23DO01_3-12-162084_001_045.indd   23 17.11.2020   18:04:3317.11.2020   18:04:33



  3 − 1 =  
  5 − 3 =  
  9 − 4 =  
  8 − 2 =  
  4 − 3 =  
  7 − 2 =  
  6 − 1 =  
  5 − 4 =  
  8 − 7 =  
  7 − 4 =  
10 −  =  
  6 −  =  
  8 −  =  

9 − 4 =  
 −  =  
 −  =  
 −  =  
 −  =  
 −  =  

  8 − 3 =  
  6 − 2 =  
  7 − 6 =  
  8 − 4 =  
10 − 5 =  
  6 − 4 =  
  7 − 5 =  

1 2
2

2

5

6
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5

5
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3

3 7

3 3
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9 − 8 =  
6 − 0 =  
5 − 2 =  
4 − 3 =  
8 − 6 =  
7 − 7 =  
3 − 1 =  
9 − 6 =  

1
  8 − 4 =  
10 − 1 =  
  7 − 6 =  
  6 − 4 =  
  3 − 2 =  
  9 − 2 =  
10 − 7 =  
  8 − 2 =  

2
  7 − 5 =  
  6 − 2 =  
10 − 5 =  
  3 − 0 =  
  4 − 1 =  
  8 − 8 =  
  5 − 0 =  
  9 − 1 =  

3
  9 −  = 4
10 −  = 8
  8 −  = 6
  5 −  = 4
  3 −  = 1
  8 −  = 8
  7 −  = 5
  6 −  = 0
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6
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1

8 − 5 =  
8 − 4 =  
7 − 4 =  
7 − 5 =  
4 − 4 =  
4 − 3 =  
9 − 0 =  
9 − 1 =  

2
  9 − 3 =  
  9 − 4 =  
  8 − 7 =  
  8 − 8 =  
10 − 3 =  
10 − 2 =  
  7 − 6 =  
  7 − 7 =  

3
  3 − 3 =  
  3 − 2 =  
  6 − 5 =  
  6 − 6 =  
  8 − 7 =  
  8 − 6 =  
10 − 5 =  
10 − 4 =  

4
  5 −  =  1
  5 −  = 0
  2 −  = 1
  2 −  = 0
  7 −  = 3
  7 −  = 2
10 −  = 8
10 −  = 9

5

9 − 5 =  
9 − 6 =  

  8 − 3 =  
  8 − 4 =  

6 − 4 =  
6 − 3 =  

10 − 6 =  
10 − 7 =  
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1

  8 − 7 =  
  7 − 7 =  
  9 − 8 =  
10 − 8 =  
  6 − 4 =  
  5 − 4 =  
  9 − 1 =  
10 − 1 =  

2
  9 − 6 =  
  8 − 6 =  
  5 − 4 =  
  4 − 4 =  
  9 − 5 =  
10 − 5 =  
  5 − 3 =  
  6 − 3 =  

3
  8 − 5 =  
  9 − 5 =  
  3 − 2 =  
  4 − 2 =  
  9 − 9 =  
10 − 9 =  
  8 − 8 =  
  9 − 8 =  

4
  7 −  = 1
  6 −  = 0
  9 −  = 5
  8 −  = 4
  9 −  = 7
10 −  = 8
  8 −  = 3
  9 −  = 4

5

  6 − 3 =  
  5 − 3 =  

  9 − 7 =  
10 − 7 =  

  9 − 2 =  
10 − 2 =  

  7 − 4 =  
  8 − 4 =  

1
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1

  3 +   6 =  
  9 −   6 =  
  4 +   5 =  
  9 −   5 =  
  0 + 10 =  
10 − 10 =  

2
  1 + 9 =  
10 − 9 =  
  0 + 5 =  
  5 − 5 =  
  1 + 2 =  
  3 − 2 =  

  3 + 4 =  
  7 − 4 =  
  2 + 8 =  
10 − 8 =  
  5 + 1 =  
  6 − 1 =  

3
1 + 5 =  
6 − 5 =  
1 + 7 =  
8 − 7 =  
8 + 0 =  
8 − 0 =  

2 + 5 =  
7 − 5 =  

1 + 4 =  
5 − 4 =  

1 + 8 =  
9 − 8 =  

  3 + 7 =  
10 − 7 =  

2 + 6 =  
8 − 6 =  

3 + 5 =  
 −  =  
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5 − 3 =  
3 +  = 5
6 − 2 =  
2 +  = 6

1

9 − 1 =  
1 +  = 9
7 − 5 =  
5 +  = 7

4 − 1 =  
1 +  = 4
7 − 3 =  
3 +  = 7
8 − 5 =  
5 +  = 8
6 − 3 =  
3 +  = 6

7 − 2 =  
2 +  = 7
5 − 2 =  
2 +  = 5

2

6 − 4 =  
4 +  = 6
8 − 3 =  
3 +  = 8

8 − 1 =  
1 +  = 8
9 − 8 =  
8 +  = 9
7 − 6 =  
6 +  = 7
9 − 5 =  
5 +  = 9

3 6

3

9
4

9
3

4 5

4 4

7
6

4
3

4
2

8
4

6 1

3 1

2 2

2

2

4

4

8

8

2

2

3

3

4

4

3

3

3

3

5

5

3

3

2

2

5

5

7

7

1

1

1

1

4

4

9

5

6

9

8

1

1

2

4

7

4

4

U
m

kehraufgaben bis 10

29

DO01_3-12-162084_001_045.indd   29DO01_3-12-162084_001_045.indd   29 17.11.2020   18:05:0217.11.2020   18:05:02



10
3

2 10
5

10
9

10
0

5 2 1
8 2

7

10
4

1

10
  0
  1
  2
  3
  4
  5
  6
  7
  8
  9
10

1

10
  1
  6
  3
  9
10

3
10

  0
10

2
8

  5

4
10

5
7
9
4
6

10
4
1
6

3
7

7 5 1 10

10

7 3

10

1 1

6

3 3

10

9

8

7

6

5

4

3

2

1

0

9

4

7

1

0

10

0

8

2

5

5

3

1

6

4

6

9

4

7

3

10
 z

er
le

ge
n

30

DO01_3-12-162084_001_045.indd   30DO01_3-12-162084_001_045.indd   30 17.11.2020   18:05:0817.11.2020   18:05:08



  2 +  = 10
  3 +  = 10
  5 +  = 10
  9 +  = 10
10 +  = 10
  7 +  = 10
  1 +  = 10
  4 +  = 10

1
10 −  = 9
10 −  = 5
10 −  = 2
10 −  = 1
10 −  = 0
10 −  = 4
10 −  = 7
10 −  = 6

10 − 3 =  
10 − 7 =  
10 − 6 =  
10 − 0 =  
10 − 8 =  
10 − 1 =  
10 − 2 =  
10 − 9 =  

2
 + 5 = 10
 + 6 = 10
 + 0 = 10
 + 8 = 10
 + 4 = 10
 + 1 = 10
 + 9 = 10
 + 2 = 10
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6 + 0 1 + 4
10 − 47 − 1

7
5

6

10 − 5
9 − 3

5 + 2
10 − 34 + 1

7 − 23 + 3

7 − 1

5 + 0

1 + 6

4 + 2

3 + 2

1 + 5

8 − 3

9 − 2

8 − 2

9 − 4

2 + 5

= 6 = 5
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= 5
= 6
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13 11

1
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15 12
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1

10 + 0 =  
10 + 8 =  
10 + 3 =  
10 + 7 =  
10 + 4 =  
10 + 9 =  
10 + 2 =  

2
10 +   1 =  
10 +   5 =  
10 +   2 =  
10 +   4 =  
10 + 10 =  
10 +   6 =  
10 +   3 =  

15 − 5 =  
16 − 6 =  
11 − 1 =  
10 − 0 =  
18 − 8 =  
14 − 4 =  
19 − 9 =  

3
20 −  = 10
16 −  = 10
13 −  = 10
15 −  = 10
17 −  = 10
19 −  = 10
12 −  = 10

10 + 2 =  19 − 9 =  

10 + 5 =  17 − 7 =  

10 + 6 =  12 − 2 =  

10 + 9 =  13 − 3 =  
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  2 +  = 10
  5 +  = 10
  6 +  = 10
  0 +  = 10
  9 +  = 10
  4 +  = 10
  3 +  = 10
10 +  = 10
  8 +  = 10
  7 +  = 10

1
  8 +  = 10
  2 +  = 10
  1 +  = 10
  5 +  = 10
  7 +  = 10
  9 +  = 10
  0 +  = 10
  3 +  = 10
  4 +  = 10
10 +  = 10

2
10 −   4 =  
10 −   6 =  
10 − 10 =  
10 −   8 =  
10 −   2 =  
10 −   3 =  
10 −   7 =  
10 −   1 =  
10 −   9 =  
10 −   0 =  

3

10
  5
  2
  7
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  0
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  7 + 3 =  
17 + 3 =  

2

  1 + 2 =  
11 + 2 =  

  5 + 3 =  
15 + 3 =  

  2 + 7 =  
12 + 7 =  

  5 + 1 =  
15 + 1 =  

  3 + 3 =  
13 + 3 =  

  4 + 3 =  
14 + 3 =  

  3 + 2 =  
13 + 2 =  

  6 + 3 =  
16 + 3 =  

  4 + 4 =  
14 + 4 =  

  1 + 7 =  
11 + 7 =  

  5 + 4 =  
 +  =  

13 + 5 =  11 + 9 =  

15 + 2 =  17 + 2 =  

1
  3 + 5 =    1 + 9 =  

  5 + 2 =    7 + 2 =  
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5 + 2 =  
2 + 5 =  
6 + 1 =  
1 + 6 =  

1

13 +   4 =  
  4 + 13 =  
12 +   7 =  
7 + 12 =  

2

16 + 3 =  
13 + 6 =  
15 + 4 =  
14 + 5 =  

3

8 + 1 =  
1 + 8 =  
3 + 5 =  
 +  =  

12 +   6 =  
  6 + 12 =  
11 +   8 =  
 +  =  

15 + 4 =  
14 + 5 =  
17 + 1 =  
 +  =  

  4 +   3 =  
  3 +   4 =  
  0 + 10 =  
 +  =  

18 +   1 =  
  1 + 18 =  
14 +   3 =  
 +  =  

12 + 7 =  
17 + 2 =  
13 + 5 =  
 +  =  

3 +   7 =  
7 +   3 =  
1 +   9 =  
 +  =  

15 +   3 =  
  3 + 15 =  
18 +   2 =  
 +  =  

14 + 1 =  
11 + 4 =  
14 + 5 =  
 +  =  

7

7

7

7

17

17

19

19

19

19

19

19

9

9

8

5 3 8

18

18

19

8 11 19

19

19

18

11 7 18

7

7

10

10 0 10

19

19

17

3 14 17

19

19

18

15 3 18

10

10

10

9 1 10

18

18

20

2 18 20

15

15

19

15 4 19
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17 + 2 =  
  7 + 2 =  
11 + 3 =  
  1 + 3 =  

1

13 + 4 =  
  3 + 4 =  
15 + 5 =  
  5 + 5 =  

2

16 + 3 =  
 +  =  

18 + 1 =  
 +  =  

3

19 + 1 =  
  9 + 1 =  
17 + 1 =  
  7 + 1 =  

14 + 2 =  
  4 + 2 =  
12 + 5 =  
  2 + 5 =  

11 + 8 =  
  1 + 8 =  
16 + 1 =  
  6 + 1 =  

13 + 5 =  
  3 + 5 =  
17 + 0 =  
  7 + 0 =  

14 + 4 =  
  4 + 4 =  
15 + 2 =  
  5 + 2 =  

17 + 3 =  
  7 + 3 =  
12 + 7 =  
  2 + 7 =  

18 + 2 =  
 +  =  

11 + 5 =  
 +  =  

15 + 3 =  
 +  =  

12 + 6 =  
 +  =  

13 + 6 =  
 +  =  

11 + 6 =  
 +  =  

19

9

14

4

17

7

20

10

19

3 16 19

19

1 18 19

20

10

18

8

16

6

17

7

19

9

17

7

18

8

17

7

18

8

17

7

20

10

19

9

20

2 18 20

16

5 11 16

18

3 15 18

18

6 12 18

19

6 13 19

17

6 11 17

Ähnliche Aufgaben (+)
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  8 − 3 =  
18 − 3 =  

2

  6 − 4 =  
16 − 4 =  

  5 − 2 =  
15 − 2 =  

  7 − 5 =  
17 − 5 =  

  5 − 4 =  
15 − 4 =  

  6 − 1 =  
16 − 1 =  

  4 − 2 =  
14 − 2 =  

  8 − 4 =  
18 − 4 =  

  7 − 3 =  
17 − 3 =  

  6 − 3 =  
16 − 3 =  

  3 − 1 =  
13 − 1 =  

  8 − 5 =  
 −  =  

20 − 5 =  15 − 3 =  

17 − 6 =  18 − 2 =  

1
10 − 5 =    5 − 3 =  

  7 − 6 =    8 − 2 =  

5

15

2

12

3

13

2

12

1

11

5

15

2

12

4

14

4

14

3

13

2

12

3

18 5 13

15 12

11 16

5 2

1 6
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14 − 2 =  
  4 − 2 =  
15 − 5 =  
  5 − 5 =  

1

19 − 9 =  
  9 − 9 =  
20 − 3 =  
10 − 3 =  

2

11 − 1 =  
 −  =  

17 − 6 =  
 −  =  

3

18 − 5 =  
  8 − 5 =  
13 − 2 =  
  3 − 2 =  

12 − 1 =  
  2 − 1 =  
19 − 5 =  
  9 − 5 =  

16 − 6 =  
  6 − 6 =  
14 − 3 =  
  4 − 3 =  

17 − 7 =  
  7 − 7 =  
15 − 4 =  
  5 − 4 =  

15 − 1 =  
  5 − 1 =  
18 − 6 =  
  8 − 6 =  

19 − 8 =  
  9 − 8 =  
16 − 5 =  
  6 − 5 =  

13 − 1 =  
 −  =  

14 − 2 =  
 −  =  

19 − 2 =  
 −  =  

20 − 4 =  
 −  =  

14 − 4 =  
 −  =  

17 − 2 =  
 −  =  

12

2

10

0

10

0

17

7

10

1 1 0

11

7 6 1

13

3

11

1

11

1

14

4

10

0

11

1

10

0

11

1

14

4

12

2

11

1

11

1

12

3 1 2

12

4 2 2

17

9 2 7

16

10 4 6

10

4 4 0

15

7 2 5

Ähnliche Aufgaben (−)
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+ 7 2 8 5 4
2 9

1

+ 4 6 3 5 2
4
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1

3

+ 2 5 6 4 3
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3

+ 15 10 17 13 12
3

2

+ 11 16 10 14 15
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4

+ 13 14 15 10 11
5
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4 10 7 6

8 10 7 9 6

6 8 5 7 4

7 9 6 8 5

5 7 4 6 3

3 6 7 5 4

5 8 9 7 6

18 13 20 16 15

14 19 13 17 18

12 17 11 15 16

13 18 12 16 17

15 20 14 18 19

18 19 20 15 16

15 16 17 12 13
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− 5 1 4 3 6
9 4
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− 4 5 3 1 2
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− 3 1 5 6 4
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15
16
19
20

4
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5 4 6 8 7
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4 3 5 7 6

3 2 4 6 5
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18 16 17 14 13
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1

  6 + 4 =  
10 − 4 =  
  5 + 4 =  
  9 − 4 =  
  3 + 5 =  
  8 − 5 =  
  2 + 1 =  
  3 − 1 =  
  7 + 3 =  
10 − 3 =  

2
16 + 4 =  
20 − 4 =  
15 + 4 =  
19 − 4 =  
13 + 5 =  
18 − 5 =  
12 + 1 =  
13 − 1 =  
17 + 3 =  
20 − 3 =  

3
3 + 4 =  
7 − 4 =  
5 + 2 =  
7 − 2 =  
4 + 5 =  
9 − 5 =  
2 + 6 =  
8 − 6 =  
1 + 6 =  
7 − 6 =  

13 + 4 =  
17 − 4 =  
15 + 2 =  
17 − 2 =  
14 + 5 =  
19 − 5 =  
12 + 6 =  
18 − 6 =  
11 + 4 =  
15 − 4 =  

6 + 3 =  16 + 3 =  

9 − 3 =  19 − 3 =  

10

6

9

5

8

3

3

2

10

7

20

16

19

15

18

13
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20

17
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7
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19 − 7 =  
12 + 7 =  

14 − 3 =  
11 + 3 =  

15 − 5 =  
 + 5 =  

15 − 2 =  
 + 2 =  

2
18 −  = 11
11 +  = 18

13 −  = 10
10 +  = 13

14 −  = 13
13 +  = 14

15 −  = 12 
12 +  = 15 

1
17 −  = 12
12 +  = 17

14 −  = 12
12 +  = 14

12 −  = 11
11 +  = 12

18 −  = 16
16 +  = 18

13 − 2 =  
 + 2 =  

16 − 6 =  
 + 6 =  

18 − 1 =  
 + 1 =  

14 − 2 =  
 + 2 =  

13 4

3

13
11

17
4

11 2

10 2

3 15

12
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18
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3 16

17
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2 15
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3 + 5 =  
5 + 3 =  
8 − 3 =  
8 − 5 =  

3
1

85

2 +  =  
7 +  =  
 −  =  
 −  =  

2 97

3 +  =  
6 +  =  
 −  =  
 −  =  

3
2

6

2 +  = 5
3 +  = 5
5 −  = 3
5 −  = 2

2 53
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 − 1 = 9
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 −  =  
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4 + 15 =  
15 + 4 =  
19 − 4 =  
19 − 15 =  

4
1

1915

6 +  = 19
13 +  = 19
19 −  = 13
19 −  = 6

6 1913

2 +  =  
 +  =  

19 −  =  
 −  =  

2 1917

 +  =  
 +  =  
 −  =  
 −  =  

6 12

 +  =  
 +  =  

17 −  =  
17 −  =  

4 1713

 + 17 = 20
 + 3 = 20
 − 3 = 17
 − 17 = 3

3 2017

1 +  =  
18 +  =  
 −  =  
 −  =  

1 1918

 +  =  
 +  =  
 −  =  
 −  =  

3
2

15

19

19

15

4

13

6

6
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17 19

17 2 19

2 17

19 17 2

6 12 18

12 6 18
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18 12 6

18
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17
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3 + 1 + 4 =  
2 + 2 + 3 =  
1 + 0 + 8 =  
5 + 1 + 1 =  
1 + 6 + 2 =  
0 + 7 + 1 =  
4 + 3 + 1 =  
7 + 1 + 2 =  
5 + 0 + 3 =  
1 + 4 + 4 =  
2 + 4 + 1 =  

1
10 + 2 + 3 =  
10 + 5 + 2 =  
10 + 6 + 1 =  
10 + 5 + 4 =  
10 + 3 + 2 =  
10 + 4 + 4 =  
10 + 8 + 1 =  
10 + 0 + 9 =  
10 + 6 + 4 =  
10 + 3 + 5 =  
10 + 1 + 9 =  

2
10 + 4 + 6 =  
10 + 0 + 5 =  
10 + 1 + 8 =  
10 + 3 + 3 =  
10 + 2 + 6 =  
10 + 2 + 2 =  
10 + 4 + 5 =  
10 + 3 + 1 =  
10 + 2 + 5 =  
10 + 8 + 0 =  
10 + 6 + 3 =  

3
15 + 1 + 3 =  
11 + 7 + 1 =  
17 + 1 + 2 =  
13 + 4 + 1 =  
16 + 2 + 1 =  
12 + 0 + 6 =  
14 + 3 + 3 =  
17 + 0 + 2 =  
11 + 5 + 1 =  
13 + 2 + 5 =  
18 + 1 + 1 =  

4
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5

12 1 3 12 2 2 12 3 1 12 4 0

8

7

9

7

9

8

8

10

8

9

7

15

17

17

19

15

18

19

19

20

18

20

20

15

19

16

18

14

19

14

17

18

19

19

19

20

18

19

18

20

19

17

20

20

16

12 4

17

13 4

18

14 4

19

15 4

20

16 4

Ke
tt

en
au

fg
ab

en
 (+

)

50

DO01_3-12-162084_046_084.indd   50DO01_3-12-162084_046_084.indd   50 17.11.2020   17:22:5917.11.2020   17:22:59



9 − 7 − 1 =  
8 − 5 − 2 =  
4 − 2 − 2 =  
7 − 2 − 3 =  
9 − 2 − 6 =  
6 − 4 − 1 =  
8 − 1 − 4 =  
5 − 0 − 4 =  
6 − 3 − 2 =  
7 − 3 − 1 =  
8 − 3 − 5 =  

1
10 − 4 − 2 =  
10 − 5 − 3 =  
10 − 0 − 6 =  
10 − 7 − 1 =  
10 − 6 − 3 =  
10 − 5 − 5 =  
10 − 3 − 1 =  
10 − 1 − 8 =  
10 − 6 − 1 =  
10 − 2 − 5 =  
10 − 9 − 1 =  

2
10 − 1 − 5 =  
10 − 5 − 4 =  
10 − 1 − 7 =  
10 − 3 − 0 =  
10 − 4 − 1 =  
10 − 7 − 3 =  
10 − 0 − 7 =  
10 − 2 − 4 =  
10 − 3 − 4 =  
10 − 2 − 7 =  
10 − 8 − 1 =  

3
20 − 3 − 5 =  
20 − 4 − 2 =  
20 − 2 − 1 =  
20 − 3 − 4 =  
20 − 9 − 1 =  
20 − 7 − 2 =  
20 − 2 − 6 =  
20 − 4 − 4 =  
20 − 3 − 6 =  
20 − 8 − 0 =  
20 − 6 − 4 =  

4

20
10
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5 20
11

1

20
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20
13

3

20
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0
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14
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+ = 10

+ =  

+ =  

+ =  

+ =  

+ =  

1
  5 +   5 =  
  1 +   1 =  
  9 +   9 =  
  4 +   4 =  
  8 +   8 =  
  0 +   0 =  
  2 +   2 =  
10 + 10 =  
  3 +   3 =  
  7 +   7 =  
  6 +   6 =  
  9 +   9 =  

32

8 + 8 =  

2 + 2 =  

7 + 7 =  

5 + 5 =  

9 + 9 =  

6 + 6 =  

4

8

6

12

2

10
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18

8

16
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4

20

6

14

12

18
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14
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18
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1

  6 = 3 + 3
  0 =  +  
  4 =  +  
10 =  +  
14 =  +  
12 =  +  
16 =  +  
  8 =  +  
  2 =  +  
18 =  +  

2

14 − 7 =  
12 − 6 =  
16 − 8 =  
  8 − 4 =  
10 − 5 =  
  4 − 2 =  

3
  2 − 1 =  
  4 − 2 =  
  8 − 4 =  
18 − 9 =  
12 − 6 =  
  6 − 3 =  

  6 −  =   3
16 −  =   8
14 −  =   7
10 −  =   5
20 −  = 10
  0 −  =   0
18 −  =   9
12 −  =   6
  8 −  =   4

20 =  +  

18 =  +  

16 =  +  

  8 =  +  

12 =  +  

0 0

2 2

5 5

7 7

6 6

8 8
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10
5
4
6
8
2
3
9

1
10 +   4 =  
10 +   6 =  
10 +   0 =  
10 +   8 =  
10 + 10 =  
10 +   1 =  
10 +   7 =  
10 +   2 =  
10 +   9 =  

2
  5 +  = 10
  7 +  = 10
  9 +  = 10
  1 +  = 10
  6 +  = 10
  2 +  = 10
  5 +  = 10
  4 +  = 10
10 +  = 10

3
10 − 3 =  
10 − 5 =  
10 − 7 =  
10 − 4 =  
10 − 9 =  
10 − 8 =  
10 − 2 =  
10 − 1 =  
10 − 0 =  

4
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3 + 6

2 + 7

5 + 1

3 + 5 

6 + 3 

5 
+ 

3 

7 + 2 

1 + 5 

Mach Pause!
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7 + 5 =  
7 + 3 + 2 =  

8 + 3 =  
8 +  +  =  

8 + 4 =  
8 + 2 + 2 =  

7 + 6 =  
7 +  +  =  

5 + 9 =  
5 + 5 + 4 =  

9 + 7 =  
9 +  +  =  

9 + 4 =  
9 + 1 + 3 =  

6 + 7 =  
6 +  +  =  

6 + 9 =  
6 + 4 + 5 =  

7 + 8 =  
7 +  +  =  

5 + 7 =  
5 + 5 + 2 =  

8 + 9 =  
8 +  +  =  

1 2
12

12

11

2 1 11

12

12

13 

3 3 13

14

14

16

1 6 16

13

13

13

4 3 13

15

15
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8 + 6 =  
8 + 2 + 4 =  

5 + 9 =  
5 + 5 + 4 =  

6 + 7 =  
6 + 4 + 3 =  

9 + 8 =  
9 + 1 + 7 =  

8 + 7 =  
8 + 2 + 5 =  

7 + 5 =  
7 + 3 + 2 =  

1
4 + 8 =  
4 + 6 + 2 =  

9 + 6 =  
9 + 1 + 5 =  

8 + 5 =  
8 + 2 + 3 =  

7 + 6 =  
7 + 3 + 3 =  

9 + 9 =  
9 + 1 + 8 =  

5 + 6 =  
5 + 5 + 1 =  

2
4 + 9 =  
4 + 6 +  =  

9 + 3 =  
9 + 1 +  =  

5 + 8 =  
5 + 5 +  =  

6 + 9 =  
6 + 4 +  =  

8 + 8 =  
8 + 2 +  =  

9 + 7 =  
9 + 1 +  =  

3
4 + 7 =  
4 + 6 +  =  

7 + 7 =  
7 + 3 +  =  

6 + 8 =  
6 + 4 +  =  

5 + 7 =  
5 + 5 +  =  

8 + 4 =  
8 + 2 +  =  

4 + 8 =  
4 + 6 +  =  

4
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14

14

14

13

13

17

17

15

15
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12

12
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14
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Erst bis zur 10 (+)
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1
7 + 6 =  
7 + 3 +  =  

4 + 7 =  
4 +  +  =  

5 + 8 =  
5 +  +  =  

6 + 8 =  
6 +  +  =  

8 + 9 =  
8 +  +  =  

9 + 9 =  
9 +  +  =  

5 + 9 =  
5 +  +  =  

7 + 9 =  
7 +  +  =  

6 + 9 =  
9 + 4 =  
7 + 4 =  

2
4 + 9 =  
3 + 8 =  
5 + 6 =  

7 + 5 =  
5 + 9 =  
8 + 7 =  
5 + 7 =  

3
9 + 6 =  
9 + 8 =  
6 + 5 =  
8 + 4 =  

9 + 7 =  
7 + 7 =  
9 + 4 =  
8 + 3 =  

9 + 9 =  
7 + 9 =  
8 + 6 =  
9 + 2 =  

4 + 7 =  
5 + 8 =  
8 + 8 =  
7 + 8 =  

9 + 3 =  
7 + 6 =  
8 + 5 =  

9 + 5 =  
7 + 8 =  
6 + 7 =  

4 + 8 =  
6 + 8 =  
3 + 9 =  

13

3 13

11

6 1 11

13

5 3 13

14

4 4 14

17

2 7 17

18

1 8 18
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5 4 14

16

3 6 16
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6 + 8 =  
8 + 6 =  
3 + 9 =  
9 + 3 =  
7 + 4 =  
4 + 7 =  
5 + 8 =  
8 + 5 =  
6 + 9 =  
9 + 6 =  

  4 + 14 =  
14 +   4 =  
  3 + 17 =  
17 +   3 =  
  7 + 12 =  
12 +   7 =  
  4 + 12 =  
12 +   4 =  
  3 + 15 =  
15 +   3 =  

3 + 8 =  
8 + 3 =  
7 + 9 =  
9 + 7 =  
6 + 7 =  
7 + 6 =  
2 + 9 =  
9 + 2 =  
6 + 7 =  
7 + 6 =  

  2 + 18 =  
18 +  2 =  
  1 + 16 =  
16 +  1 =  
  4 + 13 =  
13 +   4 =  
  6 + 11 =  
11 +  6 =  
  5 + 10 =  
10 +  5 =  

1 2

4 + 7 =    6 + 13 =  

7 + 4 =  13 +   6 =  

14

14

12

12

11

11

13

13

15

15

18

18
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20

19
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18
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17 − 9 =  
17 −  −  =  

15 − 6 =  
15 − 5 − 1 =  

13 − 9 =  
13 − 3 − 6 =  

12 − 5 =  
12 − 2 − 3 =  

14 − 8 =  
14 − 4 − 4 =  

16 − 7 =  
16 − 6 − 1 =  

11 − 8 =  
11 − 1 − 7 =  

15 − 7 =  
15 −  −  =  

11 − 6 =  
11 −  −  =  

12 − 6 =  
12 −  −  =  

13 − 5 =  
13 −  −  =  

14 − 7 =  
14 −  −  =  

1 2
8

7 2 8

9

9

4

4

7

7

6

6

9

9

3

3

8

5 2 8

5

1 5 5
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8
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17 − 9 =  
17 − 7 − 2 =  

11 − 3 =  
11 − 1 − 2 =  

12 − 5 =  
12 − 2 − 3 =  

18 − 9 =  
18 − 8 − 1 =  

14 − 9 =  
14 − 4 − 5 =  

15 − 7 =  
15 − 5 − 2 =  

1
15 − 8 =  
15 − 5 − 3 =  

16 − 7 =  
16 − 6 − 1 =  

14 − 6 =  
14 − 4 − 2 =  

17 − 8 =  
17 − 7 − 1 =  

16 − 9 =  
16 − 6 − 3 =  

12 − 3 =  
12 − 2 − 1 =  

2
11 − 4 =  
11 − 1 − 3 =  

14 − 5 =  
14 − 4 − 1 =  

13 − 7 =  
13 − 3 − 4 =  

16 − 8 =  
16 − 6 − 2 =  

11 − 5 =  
11 − 1 − 4 =  

13 − 6 =  
13 − 3 − 3 =  

3
15 − 6 =  
15 −  −  =  

13 − 8 =  
13 −  −  =  

11 − 9 =  
11 −  −  =  

15 − 9 =  
15 −  −  =  

14 − 7 =  
14 −  −  =  

12 − 7 =  
12 −  −  =  

4
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1
17 − 9 =  
17 − 7 −  =  

11 − 3 =  
11 −  −  =  

13 − 5 =  
13 −  −  =  

12 − 4 =  
12 −  −  =  

14 − 6 =  
14 −  −  =  

15 − 6 =  
15 −  −  =  

13 − 6 =  
13 −  −  =  

11 − 8 =  
11 −  −  =  

14 − 7 =  
12 − 8 =  
18 − 9 =  

2
15 − 8 =  
16 − 9 =  
13 − 5 =  

12 − 6 =  
11 − 9 =  
13 − 4 =  

16 − 8 =  
15 − 6 =  
11 − 4 =  

17 − 8 =  
12 − 9 =  
15 − 7 =  
11 − 5 =  

3
11 − 2 =  
17 − 9 =  
12 − 5 =  
13 − 7 =  

16 − 7 =  
14 − 8 =  
13 − 8 =  
11 − 6 =  

13 − 9 =  
12 − 3 =  
14 − 5 =  
12 − 7 =  

8
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17 − 8 =  
12 − 4 =  
18 − 9 =  
13 − 7 =  
19 − 9 =  
15 − 6 =  
13 − 8 =  
11 − 7 =  
12 − 5 =  
14 − 5 =  

1
15 − 7 =  
13 − 9 =  
14 − 9 =  
11 − 3 =  
12 − 7 =  
17 − 9 =  
11 − 5 =  
14 − 6 =  
13 − 3 =  
16 − 7 =  

3
16 − 7 =  
11 − 6 =  
15 − 9 =  
12 − 3 =  
13 − 6 =  
16 − 8 =  
14 − 7 =  
15 − 0 =  
11 − 8 =  
13 − 4 =  

2
12 − 8 =  
11 − 4 =  
15 − 8 =  
17 − 8 =  
16 − 9 =  
14 − 8 =  
13 − 5 =  
12 − 6 =  
11 − 2 =  
12 − 9 =  

4
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14 + 2 =  
16 + 3 =  
11 + 4 =  
12 + 7 =  
11 + 9 =  
13 + 2 =  
17 + 2 =  
13 + 4 =  
19 + 1 =  
15 + 3 =  
18 + 2 =  

2
4 + 5 =  
3 + 2 =  
2 + 7 =  
6 + 4 =  
8 + 1 =  
9 + 0 =  
2 + 7 =  
5 + 5 =  
1 + 5 =  
3 + 5 =  
6 + 2 =  

1
3 + 9 =  
4 + 7 =  
8 + 5 =  
6 + 6 =  
4 + 8 =  
9 + 4 =  
8 + 4 =  
9 + 9 =  
7 + 6 =  
6 + 5 =  
7 + 8 =  

3
9 +  = 15
7 +  = 11
6 +  = 12
4 +  = 12
7 +  = 15
5 +  = 13
8 +  = 17
5 +  = 12
3 +  = 11
8 +  = 16
2 +  = 11

4
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15 − 3 =  
19 − 8 =  
18 − 6 =  
16 − 5 =  
15 − 4 =  
19 − 7 =  
17 − 7 =  
13 − 2 =  
14 − 4 =  
12 − 1 =  
16 − 3 =  

2
9 − 4 =  
8 − 3 =  
7 − 4 =  
6 − 5 =  
8 − 5 =  
9 − 7 =  
7 − 6 =  
6 − 3 =  
8 − 8 =  
4 − 2 =  
5 − 4 =  

1
16 − 9 =  
17 − 9 =  
12 − 8 =  
11 − 3 =  
16 − 8 =  
13 − 8 =  
18 − 9 =  
13 − 9 =  
12 − 6 =  
14 − 7 =  
13 − 7 =  

3
15 −  =   7
16 −  =   9
14 −  =   8
11 −  =   7
13 −  =   5
12 −  =   9
17 −  = 10
15 −  =  6
14 −  =  9
12 −  =  4
16 −  =  8

4

− 8 9
12 8 6
14

5
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  7 + 4 =  
  7 + 3 =  
  6 + 5 =  
  6 + 4 =  
  9 + 2 =  
  9 + 1 =  
  5 + 6 =  
  5 + 5 =  
15 + 4 =  
15 + 5 =  

2
  9 + 6 =  
10 + 6 =  
  9 + 2 =  
10 + 2 =  
  9 + 8 =  
10 + 8 =  
  9 + 7 =  
10 + 7 =  
  9 + 5 =  
10 + 5 =  

3
10 + 1 =  
10 + 0 =  
  2 + 9 =  
  2 + 8 =  
  3 + 8 =  
  3 + 7 =  
  4 + 7 =  
  4 + 6 =  
14 + 5 =  
14 + 6 =  

4 +   9 =  
4 + 10 =  
7 +   9 =  
7 + 10 =  
5 +   9 =  
5 + 10 =  
8 +   9 =  
8 + 10 =  
6 +   9 =  
6 + 10 =  

1

8 + 3 =    9 + 3 =  

8 + 2 =  10 + 3 =  
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11 − 2 =  
11 − 1 =  

13 − 4 =  
13 − 3 =  

17 − 8 =  
17 − 7 =  

2
15 −   9 =  
15 − 10 =  

16 −   9 =  
16 − 10 =  

12 −   9 =  
12 − 10 =  

12 − 3 =  
12 − 2 =  

16 − 7 =  
16 − 6 =  

14 − 5 =  
14 − 4 =  

13 −   9 =  
13 − 10 =  

14 −   9 =  
14 − 10 =  

11 −   9 =  
11 − 10 =  

11

15 − 6 =  17 −   9 =  

15 − 5 =  17 − 10 =  

20
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2 + 3 =  
2 + 2 =  
6 + 5 =  
5 + 5 =  
7 + 8 =  
7 + 7 =  
8 + 9 =  
8 + 8 =  
7 + 6 =  
6 + 6 =  

2
9 + 8 =  
9 + 9 =  
2 + 1 =  
2 + 2 =  
5 + 6 =  
6 + 6 =  
3 + 2 =  
3 + 3 =  
6 + 7 =  
7 + 7 =  

3
  4 + 5 =  
  4 + 4 =  
  2 + 1 =  
  1 + 1 =  
  9 + 8 =  
  8 + 8 =  
  6 + 7 =  
  6 + 6 =  
10 + 9 =  
  9 + 9 =  

  3 +   4 =  
  4 +   4 =  
  5 +   4 =  
  5 +   5 =  
  8 +   7 =  
  8 +   8 =  
10 +   9 =  
10 + 10 =  
  5 +   6 =  
  6 +   6 =  

1

7 + 6 =  

7 + 7 =  

7 + 8 =  

8 + 8 =  

5
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  7 − 3 =  
  7 − 2 =  
  8 − 4 =  
  8 − 3 =  
  6 − 2 =  
  6 − 1 =  
  9 − 4 =  
  8 − 4 =  
  9 − 5 =  
10 − 5 =  

2
17 − 8 =  
17 − 7 =  
14 − 5 =  
14 − 4 =  
18 − 9 =  
18 − 8 =  
11 − 5 =  
10 − 5 =  
16 − 7 =  
16 − 6 =  

15 −   4 =  
15 −  5 =  
15 −   9 =  
15 − 10 =  
15 −   3 =  
15 −   2 =  
11 −   6 =  
12 −   6 =  
13 −   4 =  
13 −   3 =  

20 −  6 =  
20 −  5 =  
20 −  9 =  
20 − 10 =  
20 −  4 =  
20 −  5 =  
12 − 7 =  
12 − 6 =  
17 − 8 =  
16 − 8 =  

3

11

14 − 6 =  16 − 9 =  

14 − 7 =  16 − 8 =  
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1 2
  5 + 9 =  
14 − 9 =  

  3 + 9 =  
12 − 9 =  

  2 + 9 =  
11 − 9 =  

  4 + 8 =  
12 − 8 =  

  5 + 8 =  
13 − 8 =  

  3 + 8 =  
11 − 8 =  

  6 + 7 =  
13 − 7 =  

  4 + 7 =  
11 − 7 =  

  7 + 8 =  
15 − 8 =  

  6 + 8 =  
14 − 8 =  

  4 + 9 =  
13 − 9 =  

  8 + 9 =  
17 − 9 =  
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15 −  =   8
  8 +  = 15

13 −  =   7
  7 +  = 13

16 −  =   9
  9 +  = 16

14 −  =   6
  6 +  = 14

17 −  =   8
  8 +  = 17

18 −  =   9
  9 +  = 18

1
12 −  = 11
11 +  = 12

11 −  =   8
  8 +  = 11

15 −  =   9
  9 +  = 15

16 −  =   8
  8 +  = 16

14 −  =   9
  9 +  = 14

17 −  =   9
  9 +  = 17

2
13 −  =   8
  8 +  = 13

12 −  =   8
  8 +  = 12

11 −  =   6
  6 +  = 11

14 −  =   8
  8 +  = 14

15 −  =   7
  7 +  = 15

16 −  =   7
  7 +  = 16

3
11 −  =   5
  5 +  = 11

15 −  =   6
  6 +  = 15

12 −  =   4
  4 +  = 12

13 −  =   5
  5 +  = 13

12 −  =   5
  5 +  = 12

14 −  =   5
  5 +  = 14
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7 + 8 =  
8 + 7 =  

15 − 7 =  
15 − 8 =  
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4 + 7 =  
7 + 4 =  

11 − 4 =  
11 − 7 =  
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